

鹰潭日报

YINGTAN RIBAO

中共鹰潭市委机关报 鹰潭市融媒体中心出版

鹰潭新闻网：<https://www.ytnews.cn>



2023年12月

22

星期五

癸卯年十一月初十

国内统一连续出版物号

CN 36-0010

邮发代号 43-5019

第 9485 期

今日 4 版

PICC 中国人民保险 CHINA LIFE 财产保险 | 太平洋保险 中国平安 PINGAN | 恒邦保险 阳光保险集团 财产险

一鹰潭市普惠型商业健康险—

“鹰潭惠民保”产品上线发布会

发布时间：2023年12月26日 发布地点：华侨饭店华侨厅



关注扫码

今年我市粮食生产再获丰收

全年粮食总产量 6.78 亿公斤，同比增长 2.70%

走在前 勇争先 善作为

深入学习贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神

本报讯（毛云莹）日前，笔者从市农粮局获悉，2023 年，我市高度重视粮食安全，着力抓好粮食生产，促进粮食安全各项工作落到实处，全市粮食生产再获丰收。其中，粮食种植面积达 188 万亩，增加 0.48 万亩，同比增长 0.25%；粮食总产量 6.78 亿公斤，增加 0.18 亿公斤，同比增长 2.70%。

粮食安全是“国之大者”。市委、市政府高度重视粮食生产工作，多次召开会议专题研究粮食生产、粮食安全工作，制定并印发《关于抓好我市 2023 年粮油生产的意见》，对全年粮食生产工作进行全面部署。

落实粮食种植面积是确保粮食安全的基本保障。2023 年，我市进一步压实粮食安全属地责任，大力宣传国家惠农政策，鼓励种粮大户投入早稻生产，引导应种尽种，将粮食生产任务分解到区（市）、乡、村、户、田。部分乡镇、村组建立村级集中育秧点，由村集体出资进行育秧，免费提供给有种植意愿的农户，减轻农户种植压力，激发农民种植早稻的积极性。

为全面完成粮食生产任务，我市抽调精干力量组建多个指导组、督导组，严格对照工作台账赴各地抽查核实粮食种植面积落实情况，层层传导压力、层层落实责任，确保粮食生产工作落到实处。

为进一步提升农业生产一线的技术服务和指导水平，市农粮局与市气象局建立日常联络机制，提前研判粮食生产气象条件，密切关注极端天气动态，及时通过短信、微信公众号、电视、网站等多种途径向农户进行预警。各级农业农村部门组织农技人员成立指导组，深入乡镇、村组，指导农户开展育秧、翻耕、移栽等各项工作，确保粮食生产不误农时。据了解，2023 年，全市累计派出指导组 360 个、农技人员 2600 人次。

同时，市农粮局联合多个部门加大对农资市场的监管力度，鼓励农资经营主体加强调运和储备，确保各类农资供应充足。今年以来，全市累计组织开展各类农资执法检查 70 余次，出动执法人员 200 余人次，检查农资经营店 100 多家、农资生产企业 5 家，有效维护了种粮群众的切身利益。

进一步开展常态化扫黑除恶斗争成果巡回展演宣传活动举行

本报讯（通讯员王芬）为深入贯彻落实中央、省委、市委关于常态化开展扫黑除恶斗争的各项决策部署，大力宣传我市常态化扫黑除恶成效，持续深入开展《反有组织犯罪法》宣传，近日，市扫黑办在月湖区和信江新区举行进一步开展常态化扫黑除恶斗争成果巡回展演宣传活动。

活动中，通过摆放展板、悬挂横幅、发放宣传单页和小礼品、现场讲解等形式，全面展示我市开展常态化扫黑除恶斗争以来的总体情况、社会效果，以及

我市一项目荣获“中国建筑工程装饰奖”

本报讯（记者俞慧婷）记者从有关部门获悉，日前，中国建筑装饰协会发布了 2023—2024 年度中国建筑工程装饰奖第一批入选工程名单。由市城建投集团负责建设管理的鹰潭市四馆项目（东馆、博物馆、科技馆）精装修及陈展工程 EPC 总承包项目荣获“中国建筑工程装饰奖”。

据悉，“中国建筑工程装饰奖”为中国建筑装饰行业的最高荣誉，也是装饰行业唯一经国务院批准的国家级奖项，获奖工程均为目前装饰行业工程质量

我市实施汽车排放检验与维护(I/M)制度

本报讯（记者俞慧婷）日前，记者从市生态环境局获悉，市生态环境局、市交通运输局联合发布了《鹰潭市关于实施汽车排放检验与维护(I/M)制度的通告》，实现汽车“检验、维修、复检”闭环管理，有效防治在用机动车尾气排放污染。

汽车排放检验与维护(I/M)制度是指依法对在用汽车排放进行定期检验、监督抽测和维护修理，使汽车排放符合相关标准要求的管理制度。如果车辆在机动车检测站（I 站）测出尾气排放不达标，必须到有资质的维修站（M 站）维修达标后，才能到 I 站复检。

目前，市生态环境局与市交通运输

的标杆项目，同时代表着获得装饰奖的建筑工程在设计创意和施工工艺等方面均达到国内先进水平。

获奖项目施工过程中，从管理层面到具体施工层面，从细节再到整体，市城建投集团致力于实现最佳效果，同时在工程进度、质量、安全、文明施工、农民工权益保护等方面均得到一致好评。首次获得“中国建筑工程装饰奖”，不仅是对该项目品质工艺的极大肯定，更代表了行业对市城建投集团的认可和激励。

据悉，“中国建筑工程装饰奖”为国

家级奖项，也是装饰行业唯一经国务院批准的国家级奖项，获奖工程均为目前装饰行业工程质量



省委主题教育第九巡回督导组在我市调研托育服务行业专项整治工作

陈鹏参加

本报讯（汤伟芳）12月 19 日上午，省委主题教育第九巡回督导组一行在我市调研托育服务行业专项整治工作。省委主题教育第九巡回督导组副组长陈鹏及督导组其他成员参加调研。

督导组一行先后来到鹰潭市托育综合服务中心、月湖区托育服务中心，实地察看托育项目建设情况，并加

围绕扎实推进托育服务行业高质量发展，同主管部门负责人、托育服务机构工作人员深入交流，听取情况汇报和意见建议。

陈鹏对我市扎实推进托育服务行业问题整改给予肯定。他指出，婴幼儿托育服务工作关乎群众切身利益，要提高政治站位，坚持以问题为导向，靶向制定整改措施，加快构建布

局合理、管理规范、服务优质的托育服务体系，持续增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

就做好下一步检视整改工作，陈鹏强调，要坚持以人民为中心的发展思想，从增进民生福祉、提高人民生活品质出发，规划引领、科学布局，努力为群众提供优质的服务。要加强示范引领，在加大政策支持、加强

人才队伍建设、完善硬件设施等方面再发力，持续打造一批具有示范带动效应的托育服务机构，推动全市托育服务水平再上新台阶。要加快托育项目实施，增加托位供给，坚持安全生产和施工质量两手抓，落实落细各项目安全措施，全力以赴保质量、抓安全、抢进度，高标准推进项目建设。

全省政协和统战系统全面从严治党工作推进会召开

黄云参加

本报讯（记者俞慧婷）12月 20 日，全省政协和统战系统全面从严治党工作推进会以“现场+视频”形式召开。市政协党组书记、主席黄云在南昌主会场参加会议。市委常委、市委统战部部长蔡江，市政协副主席王有金、张金涛、席志新、梁东华，秘书长杨亮太在鹰潭分会场收听收看。

会议指出，习近平总书记高度重视

全面从严治党，提出一系列明确要求，作出一系列重大部署，为深入推进全面从严治党提供了根本遵循。全省各级政协组织要全面贯彻落实习近平总书记关于党的自我革命战略思想和全面从严治党的重要论述，深入学习贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神，统一思想，提高站位，强化担当，狠抓落实，把党风廉政建设和反腐败斗争不断引向深入。

会议强调，全面从严治党是党的长期战略、永恒课题，必须以永远在路上的坚韧和执着，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。要强化政治建设不含糊，着力筑牢政治忠诚，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚定理想信念不动摇，着力强化凝心铸魂。要加强作风

建设不停步，着力树立新风正气。要严明纪律规矩不放松，着力加强监督管理。要坚持自我革命不懈怠，着力优化政治生态。要压实主体责任，一篙不松、一以贯之、一抓到底，确保全面从严治党各项任务落实落地，为奋力谱写中国式现代化江西篇章贡献智慧和力量。

余江区：“逢四说事”面对面 架起干群“连心桥”

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯（通讯员饶圣荣、刘泽平）1.3 万名党员干部深入基层，与群众促膝谈心；951 个与群众息息相关的具体问题得到妥善解决；一大批民生实事得到落实，群众的满意度得到极大提升……

第二批主题教育开展以来，余江区为践行以人民为中心的发展思想，及时了解、解决群众诉求，不断深化“逢四说事”工作，最大限度预防、减少、及时化解各类矛盾纠纷，办好惠民利民实事。

余江区依托村级党群服务中心、新时代文明实践所（站）、村民议事广场、议事堂、议事亭等线下平台，以村（居）委会、村（居）民小组或网格为单位，每月 4 日、14 日、24 日定期召开

“说事会”。由村（社区）党组织书记召集，邀请“两委”干部、村务监督成员、网格长、“两代表一委员”“法律明白人”、乡贤能人、说事村民、村民代表等参加，说事议事时间、地点、主题通过电话、微信、村务公开栏、网格公示牌等提前三天发布预告，确保党员、群众能够广泛参与说事议事。党员、群众也可通过说事箱、说事码、说事热线或者说事微信群等方式，多渠道、无障碍地参与说事议事。

发现问题及时办。余江区坚持问题导向，明确工作任务，压实主体责任，规范“逢四说事”问题处理流程。通过固定说、流动说、书面说、微信说、定点接待说、入户走访说等方式，将村（居）民反映大、呼声高的急难愁

盼问题收集汇总登记，同时村（社区）“两委”干部实行值班坐班制度，确保群众找得到人、说得上话。将收集的问题进行梳理、分析研判，按照一般性问题、重大疑难问题、民意诉求问题、民事纠纷问题等类别进行分类。一般性问题由村“两委”干部、网格员、调解员、“余江大嫂”等当场解答或者介入调解；重大疑难和民意诉求等问题纳入“说事会”议事内容，集中讨论解决；民事纠纷问题按照正规调解程序，进行调解。对已经解决的问题，及时将情况反馈至村（居）民；对限期办结的问题定期反馈办理情况；一直未办结的事项在下次“逢四说事”议事协商会上通报处理进度，确保群众诉求件件有着落、事事有回应。

建章立制常态化。余江区坚持“当下改”与“长久立”相结合，充分发挥制度管根本、利长远的作用，建立健全“逢四说事”工作机制。建立健全首问负责、全程代办、部门联办的事



2023 年百姓大舞台优秀文艺作品展演鹰潭专场举行

本报讯（夏敏）日前，由江西省文化和旅游厅主办，江西省文化馆、市文广新旅局承办，市文化馆执行的“百馆千万场 服务来共享”——2023 年“永不落幕”的百姓大舞台优秀文艺作品展演鹰潭专场在市文化艺术中心大剧场举行。本次鹰潭专场活动共 13 个节目，涵盖舞蹈、歌曲、戏曲、戏剧、器乐演奏等艺术形式。

演出在舞蹈《黄河魂》雄浑的音乐声中拉开帷幕。接着，情景舞蹈《多彩畲乡丰收年》、小品《要彩礼》《小镇青年的爱情》、余江号子《上梁唱喝彩》、歌曲《道缘》、舞蹈《畲嫁》（见左图）、歌舞表演《鲜花盛开满鹰潭》等节目轮番上演。欢快的乐曲、舒展的舞姿，充分展示了新时代人民群众的精神风貌，表达了鹰潭人民对美好生活的向往，赢得了现场观众的好评。

此次活动集中展示了我市优秀群众文艺作品的发展成就，充分展现了我市文艺创作的新气象、新成果。活动还通过国家公共文化云平台全程直播，当晚有近 5 万人在线观看了演出。

市融媒体中心报道助力萝卜销售 镇村干部送锦旗表示感谢

本报讯（记者吴宇睿）12月 20 日上午，龙虎山景区上清镇、城门村两级干部带着一面写有“为民办实事 助力乡村振兴”的锦旗来到市融媒体中心，感谢中心推出跟踪报道，为他们解决了村集体经济 120 亩萝卜的销售难题。

上清镇城门村集体种植的 120 亩白萝卜今年喜获丰收，产量约 30 万公斤。萝卜收成好，可因为缺乏销售渠道，产出的萝卜一度遇到了滞销的难题，这让当地村干部十分发愁。

市融媒体中心了解情况后，先后在《鹰潭新闻》《鹰潭日报》及微信公众号等媒体平台刊播《龙虎山景区上清镇城门村 30 万公斤白萝卜待销》。

《愁！愁！愁！鹰潭一基地 30 万公斤白萝卜销售难》《爱心传递 龙虎山景区上清镇城门村白萝卜热卖》《爱心销售+深加工 上清镇城门村拓宽萝卜

社会各界人士的广泛关注和爱心助力。目前，萝卜销售已超过 20 万公斤，为村里解决了大难题。

市融媒体中心负责人表示，为乡村振兴服务，是中心应尽的社会职责。中心将一如既往，积极扛好主流媒体的责任与担当，当好党和人民群众的“传声筒”，为鹰潭市乡村振兴汇聚“融媒”力量。